托

的

## 太钢总医院(山医大六院)

责编 边震

## 开展慢病健康管理讲座

本报讯(记者 郝晋凯 通讯 员 裴文涛)为进一步科学普及慢 阻肺治疗与康复管理相关知识, 太钢总医院(山医大六院)呼吸 与危重症医学科医护人员在相 关医学专家指导下,定期开展慢 阻肺健康管理教育活动,从而有 效提高患者治疗后的身体恢复

慢阻肺是当今社会人类健康 的三大杀手之一,由于其死亡率 高、发病率高,治疗出院后恢复 周期长的特点,一般治愈后都需 要长期进行康复训练。太钢总 医院(山医大六院)呼吸与危重 症医学科作为中国肺癌防治联 盟肺结节诊治分中心;国家呼吸 临床研究中心,中日医院呼吸专 科医联体单位,为了让广大患者 更好地认识慢阻肺疾病,定期组 织医院有关专家开展慢病健康 管理系列讲座。

讲座从慢阻肺患者的住院治 疗,到出院后的康复训练治疗, 让大家对慢阻肺康复训练配合 治疗的意义有了更进一步的了 解,让大家充分认识到,慢阻肺 疾病不是通过单纯的药物早期 治疗就能一次性根治的,只有结 合科学系统化的康复训练治疗, 才能让身体逐渐恢复到更好的 功能水平

讲座中就如何使用辅助康复 训练,对动一动就喘的患者进行 专业康复训练指导,希望患者重 点增强呼吸肌与身体肌肉的锻 炼,来全面提高身体素质能力和 智力生活能力,活跃心情,减少 失眠

讲座结束后, 医护人员还对 住过院的患者建立了健康跟踪 档案,定期对他们进行同访,并 且为他们做了免费肺功能测 试。对于出院患者,如何进行居 家康复训练,健康指导师还一对 对患者进行了康复训练指导。

通过半天的活动,让患者更 清楚地了解到自己当前的状态, 通过直接面对面的参与,为他们 居家正确训练提供了技术保 障。让大家对康复训练治疗有 了更直接的体验,对于今后治疗 方案的调整及患者身体素质的 提高坚定了信心。

在尖山铁矿斜井作业区电工丙班,有这么 一群技术精湛、力大无比的女汉子,她们凭着 自己的朴实与热情和一股不服输的劲头扎根 在皮带通廊,爬高接电样样精通,用青春与智 慧托起矿山的"半边天"。

她们一个班16人,女职工占了一半,日常 工作除了电气作业、系统启停车,还要负责看 护料仓、清理驱动站卫生,以及点检与维护通 廊设备。作为女电工,接班后的12个小时内, 需要在岗位上单独检查、巡视当班设备的运行 状况,白班还好说,到了夜班,常常需要一个人 克服心里对黑暗的恐惧,独自走在几十米的皮 带岗位上巡查。多少年来,她们没有因为害怕 而减少对设备的查看,凭着女职工特有的细 心,耐心排查设备隐患,多次排除了险情。她 们每天与矿石为伍,用勤劳的双手创造着矿山 的财富,矿尘弥漫,机器隆隆,日复一日,年复 一年。在斜井她们往往顾不得形象,一到雨 季,通廊潮湿,常导致事故跑偏开关不灵敏,班 长便带领女职工钻电缆沟,对皮带的保护开关 逐一检查、维护,重新接线,做好防水,保证开 关灵敏。每次从现场回来时,满身污垢,灰头

土脸,男同事都称笑她们是"黑脸女包公"。在现场整治推 进过程中,一些临时性的工作经常交给女电工,号称"花木 兰"的郝二平总冲锋在前,她当工头,其他女工和着水泥和 沙子,一起修补厕所的外墙,修补通廊的缝隙。

她们没有惊天动地的壮举,只有默默无闻的奉献;没 有慷慨激昂的豪言壮语,只有坚守岗位的孤独和坚持。她 们爱岗敬业,用心服务生产,为企业贡献自己的力量。

(上接第一版)刚查完一个舱,杨鹏已经感觉很累了, 但作为值班大夫,工作职责是必须每一个班都要对五个舱 共200多个患者进行巡视查房。查第二个舱时他本想着 别看CT了,重点处置有问题的患者,可看到患者们企盼的 目光,看着自己胸前大写的"太钢",他又开始耐心地一个 个查看、问诊……所有患者查完后,他赶紧返回办公室下 医嘱、开检查化验单、开药……从上班开始算已过去十二 个小时了,这十二个小时中他没吃饭也没喝一口水。

在第二个夜班时,杨鹏把山西人民捐给自己的生活物 资带给了舱内的患者和志愿者们分享,平遥的牛肉、东湖 的醋、闻喜的煮饼……患者们充分感受到了隔离的是病 毒,隔不断的是山西人民的拳拳爱心,同礼物一同送出的 还有杨鹏和队友们一起书写的暖心小卡片。

3月19日,随同山西第八批援鄂医疗队胜利凯旋的杨 鹏感慨万千:"感谢医院领导和科室对我的信任,能派我去 武汉是对我的一种认可,是一种荣誉。我努力做到了为山 西、为太钢总医院(山医大六院)争光添彩,让爱和信念同 火红的党旗一起在光谷方舱医院上空飘扬。





复合材料厂建 立疫情联防联控 党员先锋岗,在两 个厂区门口分别 设立疫情防控监 测点,开展车辆检 查、人员排查、测 量体温工作,严格 控制外来人员和 车辆,筑起了该厂 疫情防控的第一 道防线

邱宝文 摄

随着企业内外部环境的 发展变化,现今基层员工的 思想观念日趋复杂化、多元 化,价值取向和行为方式也 发生了巨大变化。新的历 史条件下,如何结合实际,

适应新形势、新任务,坚持守正创新,拿 出新思路、新举措,不断拓展企业基层 思想政治工作的覆盖面和影响力,发挥 好思想政治工作"生命线",成为一项十 分重要的课题和任务。面对企业基层 员工思想的新动向,应坚持守正创新, 以新的理念、方式、方法不断开拓工作

加强思想建设,提升基层员工的思 想素质。开展基层员工思想政治工作, 核心是让基层员工听党话、跟党走。要 坚持把抓思想政治引领作为搞好基层 员工思想政治工作的基础性、首要性工 作。习近平新时代中国特色社会主义 思想是中国特色社会主义理论体系的 最新成果,是马克思主义在当代中国的 新发展。要坚持把学习习近平新时代 中国特色社会主义思想作为开展基层 员工思想政治工作的首要任务,推动认 真学习党的理论、传承党的光辉精神、 发扬党的优良作风在基层员工中蔚然 成风。要不断创新面向基层员工的理 论学习传播新媒体平台,持续宣传好党 的理论创新最新成果,国家深化改革的 重要政策,通过新媒体第一时间把党的

## 守正创新 拓展基层思想政治工作的新局面

不锈钢精密带钢公司 陈文清

声音传播给基层员工,使之成为广大基 层员工学习党的理论创新成果、了解国 家政策方针的重要园地。通过思想建 设,坚持把思想政治工作贯穿于基层员 工工作、学习、生活的各个环节,把基层 员工的思想统一到正确的主流意识上 来,营造出具有极强吸引力和感染力的 思想政治工作新局面,为做好基层员工 思想政治工作打下坚实基础。

转变观念,提升思想政治工作的针 对性和实效性。思想政治工作者是推 动员工思想观念发生变化、做好员工思 想政治工作的主要力量。随着社会进 步和企业发展,广大员工的思想状态随 之发生变化,思想政治工作者只有及时 转变观念,多学习业务知识、管理知识、 心理知识,优化知识结构,提升素质能 力,逐步由说教者、教育者向宣传者、引 领者转变,才会进一步增强思想政治工 作的吸引力、说服力和感染力。思想政 治工作者要认真研究新形势下思想政 治工作的特点和规律,积极开辟新途 径,探索新办法,创造新经验,提高工作 的针对性实效性。在以互联网为代表 的信息技术突飞猛进的今天,要积极探

索如何运用新媒体新技术使工作活起 来,推动思想政治工作传统优势同信息 技术高度融合,增强时代感和吸引力。 同时,企业基层领导要树立抓思想政治 工作像抓生产经营工作一样,按照尊重 人、理解人、关心人的原则,正确处理好 从严管理与善待职工的关系,通过对员 工政治上多一份关心,工作上多一份支 持,思想上多一点交流,生活上多一点 照顾,努力解决基层员工后顾之忧,保 护他们的工作积极性,使思想政治工作 收到事半功倍的效果。

注重人文关怀,用和风细雨影响感 **化员工**。在基层思想政治工作中,要 高度重视人文关怀,既要解决员工的 实际难处,又要解除员工的心理顾虑, 坚持做员工需要的事、说员工想听的 话、讲员工能懂的理,化解矛盾做到以 情感人,处理问题做到以理服人,让员 工时刻感受到组织的理解与关心,从 正面有效激发员工干好工作的积极 性。要坚持把思想政治工作做到重大 任务一线,面对急难险重任务,积极把 思想政治工作搬到现场,深入了解基 层员工的思想动态,解决他们的实际 困难,激励基层员工始终 保持昂扬精神状态,以强 烈的责任感和使命感履职 尽责。要坚持从实处入 手,从培育员工具备抵制 拜金主义、享乐主义和个

人主义的能力入手,引导员工始终保 持高尚的精神追求。要深入到广大员 工内心世界,对员工的合理要求尽量 予以满足,对提出的不切实际的要求, 则加以引导。针对基层员工的实际困 难,在搞好思想疏导的同时,实现和维 护员工的切身利益。要坚持群众路线 和群众观点,端正对员工的根本态度, 注重换位思考,加强正面引导和人性 关怀,强化心理认同和情感体验,做到 人文关怀"动之以情"、心理疏导"导之 以行"、关爱员工"施之以爱",增强思 想政治工作的人情味和亲和力。

思想政治工作是一项长期、艰巨的 课题和任务,在新形势下,只要我们根 据时代和企业发展的新形势新情况,不 断研究探索创新思想政治工作的理念 方式方法,就能不断推动基层思想政治 工作又好又快发展,筑牢全体员工团结

奋斗的共同思想基 础,为推动企业转型 升级、实现高质量发 展提供坚强的思想 保证和强大的精神 动力。

